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ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
Egy övre — — — — — — — — — — .'i Irt — kr.
Félévre — — — — — — — — — — 1 írt 50 kr. !
Negyedévre — — — — — — — — — írt 75 kr.

Tanítóknak és kózmiiiparosoknak ogy évre 2 Irt.
Egyes szám ára 7 kr.

Felelős szerkesztő
HÁT II O li Y K IX 1> K K.

A lap kiadója :

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések, stb. a ,,Pázmány- 

sajtó“ cziméro küldendők, (Deák-tér 19. szám.) 
Hirdetések jutányos úrban vetetnek fel.

A PÁZMÁNY-SAJTÓ.“
A. la 11»

Nyilttér sora 20 kr. 
,neß'.ieH‘iiik iKiiiidoii szerdán.

A püspöki kar körlevele.
A szent év megnyitása.

Krisztusban Szeretett Híveink!
A jövő esztendővel ezerkilenczszáz év 

telik be az emberi nem történelmének leg­
nagyobb az egész világot átalakító esemé­
nye óta, midőn Istennek egyszülött Fia vég- 
hetetlen szerétéiből és irgalomból miórettünk 
emberekért és üdvösségünkért leszállt az 
égből s a Szentlélek Ur Isten állal fogan­
taivá a boldogságos Szent Szűz Mária me­
llében emberi természetünket fel vévé (Symb. 
Nicaen. Constantinop.) s a betlehemi istál­
lóban e világra született. Az Isten irgalmá­
nak, szent kegyelmének és áldásának tizen- 
kilencz százada folyt le azóta. S midőn az 
emberi nem egy uj századba lépni készül, 
a betlehemi isteni gyermek földi helytartója 
felemeli hódoló hálás szivét, az örökkévaló­
ság halhatatlan s láthatatlan Királyához, 
(I. Tim. I. 17.) hálát rebeg e tizenkilencz 
század szent kegyelmeiért és áldásaiért, a 
melyeket az irgalmasság Atyja nyújtott a 
világnak szentséges Fia által.

Hálát rebeg a megváltás nagy müvéért 
Krisztus Jézus földi helytartója ott szent 
Péternek a szegény halásznak sírjánál, aki­
nek személyében nyerte minden földi hata­
lomnál szén te bb s magasztosabb hatalmát, 
hogy legeltesse Krisztus bárányait és juhait, 
bírja kezében a mennyország kulcsait, kor­
mányozza legfőbb hatalmával Krisztus ne­

vében, Krisztus képviseletében Krisztus anya- 
szentegybázát; felemelő szavát Krisztus Jé­
zus földi helytartója s lángoló szeretettel az 
iránt, kit o földön képvisel, buzdítja a nyá­
ját, a melyet Krisztus irgalma az ő szerete­
tem s gondjaira bízott, tekintsenek az üdv 
jelen századának végén: hitünk elkezdő­
jére és bevegzőjóre, üdvösségünk szerző­
jére (Zsid. 12. 2.) Jézus Krisztusra s lebo­
rulva Előtte a legmóh ebb imádó hódolattal 
s bálát rebegve Istennek a kimondhatatlan 
ajándékért, (II. Kor. IX. 15.) katholikus 
szent hitükért, a melyet nekik a teljes szent- 
háromság örök irgalmas végzése szerint 
nyújtott, öregbítsék Is'.on szent kegyelmé­
vel hitüket Krisztus Jézus szent tanában 
s Isten fogadott fiaihoz Krisztus testvéreihez 
minél méltóbb szentséges élet által fejezzék 
ki legforróbb hálájukat Istennek mórhetlon 
szere tete és irgalmáért, amelyben Jézus 
Krisztus állal részesültek.

S hogy e hódolat és hála széles e vi­
lágon éljen minden katholikus szívben s 
szálljon ég felé a hódolat és hála imája e 
föld minden részén, a merre csak állnak 
Krisztus oltárai : a Szentséges Atya folyó 
évi május hó tizenegyedikén az Ur menny­
bemenetelének napján. Krisztus Jézus összes 
híveihez, Hozzátok is intézett levelében, a 
jövő évet, mint a tizenkilenczedik század 
utolsó évét, szent évnek jelentette ki, s 
nagy jubileumot hirdetvén az egész föld ke­
rekségének, kitárja Krisztus egyházának 
kincstárát, teljes búcsú engedélyezésével,

hogy uj éleire keltse a lelkeket, a melyek 
attól hütlenül, hálátlanul eltávoztak, még 
buzgóbb követésre serkentse a Jézushoz 
hűséges sziveket s megújítsa a gonoszban 
fetrengő századot, (I. Ján. V. 19.). amely 
oly hütlenül, hálátlanul elpártolt Jézus 
Krisztustól, az emberi nem Megváltójától. 
S a Szentséges Atya kinyújtja áldó jobbját 
a katholikus szivek nagy mozgalmára, amely- 
széles e világon készül ünnepélyesen ég és 
föld előtt imádó hódolatát s háláját letenni 
a mi édes üdvözítőnknek Krisztus Jézusnak 
lábaihoz.

S midőn Krisztus Jézus földi Helytar­
tója e század alkonyán annyi szeretettel, oly 
ünnepélyesen hívja fel Krisztus Jézusnak 
nyáját a hódolatra s hálára az ő megváltója 
iránt, Mi, főpásztoraitok, a kiket a Szent­
lélek Ur Isten rendelt, hogy hűséges egyes- 
sógben szent Péter utódjával, hűséges en­
gedelmességgel az ő legfőbb hatalma s ve­
zérlete iránt, kormányozzuk egyházmegyén­
ket, (Apóst. csel. XX. 28.) vezéreljünk Titeket 
az örök üdvösségre, lelkűnkbe véstük a 
pásztorok pásztorának buzdító szavát s a mi 
szánk megnyílt Hozzátok, Krisztusban sze­
retett Híveink és a mi szivünk kitágult (II. 
Kor. IV. 11,) hogy buzdítsunk, lelkesítsünk 
Titeket Istennek szent kegyelmével a leg­
mélyebb hódolatra, a legforróbb hálára a mi 
Urunk és üdvözítőnk Jézus Krisztus iránt,

Mit telt érettünk az Ur Jézus Krisztus ? 
Ti ismeritek katholikus^szent hiteteket. Krisz­
tus "Jézus, az élő Istennek fia, véghetetlen
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A bérelt esernyő.
Zimankós őszi idő volt odakint. Az el­

sárgult falevelek zörögve hullottak alá, a 
csípős éjszak! szól tombolva száguldozott 
végig a nóptelen utczákon. Ólomszürke, sö­
tét felhők vonták be a mosolygó kék eget 
s az esti alkony leterité a kimerült termé­
szetre fekete fátyolét. Miután Feri barátom 
csinos kis szobájában egy meleg kandaló 
pattogó tüzónólkedvemre kibeszéltem magam, 
hazafelé indultam. Alig hogy kiléptem, nagy 
szemekben kezdett cseperegni az eső. Bará­
tom marasztalt, de mennem kellett, különben 
a vacsorának csak hült helyét találtam volna 
meg.

— Tudod barátom — szóltam hozzá — 
mi az étkezésben is pontosak vagyunk. Ne 
marasztalj, hanem inkább adj egy esernyőt.

Menten kezembe adott egyet. Tyü I Ez 
már aztán esernyő I Hol szerezted ? Kérlek

ez pazarlás : selyem esernyő s hozzá mily 
elegáns !

Barátom ünnepélyesen mosolygott s ba­
juszát megpederve igy szólt :

— Csak úgy négy szemközt mondom 
neked, hogy ez az esernyő nem az enyém. 
Szkugcsik Athamár adta ki nekem bérbe 
heti öt garasért.

— Ejha! Még ilyet sem hallottam 1 Bé­
relt házról, bérelt földről, bérelt páholyról, 
bérelt lóról és kocsiról, bérelt ruháról van 
tudomásom, de bérelt esernyő ! No ez igazán 
mesés.

Felnyitottam az esernyőt s büszkén 
ballagtam hazafelé. Útközben a furcsa bér­
leten gondolkodtam. Esernyő 1 Mily prózailag 
hangzik 1 Pedig kérem az esernyőről regényt 
lehetne Írni például ily czimen : „Az esernyő 
mint biztos ótalom az élet viharos óráiban; 
vagy tudományos értekezést ily czimen : „Az 
esernyő, mint fényűzés! czikk a forró nap 
hevében. — S csuda-e, ha ily gondolatok be­
hatása alatt elhatároztam, hogy legközelebb 
magam is esernyő — bérlőnek állok be.

Másnap kötelességemnek tartottam át­
adni az esernyőt bérlőjének. Mit sem sejtve 
nyugodtan lépdeltem lakása felé, miközben 
azon igyekeztem, hogy a kezemben levő eser­
nyőt mindenki megláthassa. Hiába I Gyarló 
az ember, szeret kérkedni a csinos holmival. 
Épen a lakás kapujának kilincsére tettem a 
kezemet, amidőn két alak eleinbe áll.

— A törvény nevében álljon meg az 
Ur! Végig néztem a tolakodókon s megvető- 
íeg szóltam feléjük:

— Pusztuljanak, míg jól vannak I
— A törvény nevében 1 — szólt dörgő 

hangon az előbbi. — Ön lopott. Foglyom. 
Kövessen !

Azt gondoltam, hogy valami kiszaba­
dult lipótmezőivel van dolgom. Rószvéttel- 
jesen pillantottam reá azt akarván mondani: 
„szegény bolond“. Hanem az nem tágított. 
Kigombolta kabátját, büszkén mellére mu­
tatott. Erre már ón is megijjedtem ; láttam, 
hogy titkos rendőrrel van dolgom.

— Ezt az esernyőt egy félév óta kér „

ikTr ti r hová? hová? — Megyek a lfcossnth-árnliázba, (Deáktór 14. sz. Kovács Ágoston féleNénikéül ház), hol igen szép njévi ajándékokat a Ieffjntányosabb árért lehet kapni.



„H E T I S Z__E M L E“ (52-ik szám.)

irgalmában miérettünk leszáll az égből, meg­
alázta magát, engedelmes lóvén mindhalálig 
és pedig a kereszt haláláig, (Filip. II. 8.) 
hogy kinteljes szenvedése és kereszthalála 
által megváltson bennünket bűnösöket; le­
szállt az égből, hogy szent tanítása, szent 
kegyelme által az embert, a szolgát, a bűnös 
szolgát visszahelyezze ama dicső, minden földi 
méltóságot túlhaladó méltóságba, amelybe 
őt Isten teremtésekor emelte s amelytől meg­
fosztó! ta a bűn ; leszállt az égből Isten egy­
szülött fia, hogy Isten fogadott gyermekei­
nek méltóságába helyezze vissza az embert 
s mórhetlen boldogságának részesévé tegye. 
Tudjátok — miként az Apostol korinthus 
híveihez Írja — a mi Urunk Jézus Krisztus 
kegyelmessógót, hogy ő gazdag lévén, ti 
érettetek szegénynyó lett, hogy az ő szegény­
sége által Ti gazdagok legyetek (11. Kor.
Vili 9.)

És tudjátok, hogy mielőtt eltávozott 
e földről az Ur Jézus megalapító anyaszent- 
egyházát, létévé abba minden szent tanát, 
minden szent kegyelmet, minden hatalmat, 
mindazt, a mire az embernek szüksége van, 
hogy legelső, legfőbb legszentebb érdekét 
biztosítsa örök üdvösségét; ezt a legfőbb 
érdekét, amely ha biztosítva nincs, nyomo­
rult az embert, a világ minden gyönyörű, 
sége között, miként mondja az Ur, az örök 
igazság, Jézus Krisztus : Mit használ az 
embernek, ha az egész világot megnyeri 
is, lelkének pedig kárát vallja ? vagy mi 
váltságot ad az ember leikéért ? (Máté XVI. 26.

S tudjátok, hogy az Ur Jézus megígérte, 
hogy anyaszen tégy házával lesz a világ vé­
geztéig, megígérte s elküldötte anyaszent- 
egyházának a Szent Lélek Ur Istent, az 
igazság lelkét, hogy kegyelmével világositsa 
meg a tanító egyházat, Pétert, az egyház 
látható fejét s annak utódait, a római pápát 
s a Péterrel egyesült Apostolokat, s azok 
utódait a püspököket, és erősítse meg aka­
ratukat, hogy tisztán, teljesen, minden tó ve 
déstől menten, őrizzék s hirdessék szén 
tanát, az emberi nemnek a világ végeztéig- 
Elküldötte a szent Lelket, hogy szent ke 
gyeimével hassa át az Ur Jézus anyaszent- 
egyházát, mint a nemzetek között felemelt 
zászlaját, (Izsai, Xi. 12. Concil. Vat. Constit.

sem, végre megtaláltam. Egy-kettő, előre a 
rendőrkapitányhoz !

— De uraságod talán . . .
— A törvény nevében előre 1
— Várjon hát, hadd beszéljem ki ma­

gam 1
— Egy szót sem, hanem a törvény 

nevében előre 1
De uram ez nem az én esernyőm.
— Éppen azért, hogy nem az öné, a 

törvény . . .
— Kutya menydörgős I Hiszen ez a ba 

rátom esernyője s nem loptam — rivaltam 
rá a túlbuzgó rendőrre.

A barátjáé ? — meresztő reám vizsla 
szemeit. Hm ! S barátja hol lakik ?

— Itt az emeleten.
— Akkor lesz szives velem jönni.
Megindultunk ; elől én, utánam a má­

sik kettő. Feri barátom még az igazak 
álmát aludta, midőn hozzá betoppantunk. 
Nagyot nyújtózott s még nagyobbat ásított, 
aztán csodálkozva tekintett reánk.

— A törvény nevében keljen fel azon­
nal az ur s igazolja magát I kezdő teljes szi­
gorral a titkos rendőr.

Micsoda izé ez — pattant fel barátom

Dogm. de üde C. 3,) hogy hívja a föld min­
den népét magához: szent tanával, szent 
kegyelmével tegye őket Jézus szentsóges 
szivére, a mely érettünk áidöfetelt, s vezé­
relje anyai kezével át a boldog örökkévaló­
ságba, amelyet az Ur Jézus drágalátos vére 
árán szerzett a bűnös emberi nemnek.

S Ti tudjátok, hogy immár tizenkilenc 
századon át járja be Krisztus szentegyháza 
áldó kezével a földet.

(folyt, kövj

A vizsgálat eredményei az udvari 
gyilkosság ügyében.

A merre csak lapok járnak mindenütt 
elterjedt Papp Elemér tragikus sorsának 
hire s a merre csak elterjedt, mindenütt 
részvétet kellett az ártatlan rokonszenves 
ifjú, a ki élete tavaszán esett a gyilkos 
golyó áldozatául s megdob benóst az a com- 
binatio, mely a merénylet indító okául fel­
merül .

A terhelő körülmények összehalmozása 
támogatta ugyan a kombinatiót, de teljes 
világosságot, e szerencsétlen ügyre csak Pa- 
polczy Gyula dr. energiája s éles elmüség- 
gel vezetett vizsgálatai derítettek. S e vi­
lágosság egyúttal ismét láttatta beteg tár­
sadalmunk egyik égetőn fájó sebéi, a nagy­
zási hóbortot, melyet oly undokká tesz a 
kiöntött testvórvér.

A vallomás.
Papp Bélát a több napig tartó vizsgá­

lati fogság megtörte. Eleinte őrültséget szín­
lelt, de Papolczy erélyes fellépésére felha­
gyott a színleléssel, s ma már, midőn a 
kereszt kérdések egészen sarokba szorították, 
bevallotta, hogy ő biztatta' föl Papp Zoltánt 
és Zsoldicsot, hogy gyilkolják inog Papp 
Elemért.

Szerinte az öcscse egy romlott fiú volt, 
aki szégyent hozott volna a családra, s a 
kit ő régen utált. Megrendült, hitelképessé­
gét akarta növelni s azért gyilkoltatta meg 
Elemért. Ha a gyanú nem irányul felé, a 
gyilkosság után már harmadnapra 5 ezer 
frtot szándékozott felvenni egyik szatmári

— hogy mer ön háborgatni ? Takarodnak 
kifele 1

— Csak lassabban, lassabban fiatal 
barátom, szólt az előbbi. Ön orgazda, vagy 
tolvaj. Keljen fel azonnal s előre a kapi­
tányságra 1

— Lánczos, lobogósa 1 Én tolvaj, én 
orgazda 1 hol a botom ?

— Csendesen viselje magát, mert a 
törvény emberével van dolga, szólt a ren­
dőr s láttatni engedé jelvényét.

Nagy dolog a hatalom 1 Feri barátom 
is meghunyászkodott. A rendőr meg kajánul 
mosolygott azon biztos tudatban, hogy egy 
jelentőségteljes fogást eszközölt? ki tudja, 
még valami veszedelmes betörő bandának 
avagy zsebtolvaj szövetkezetnek jutott a 
nyomára.

— De hát mit loptam ón tulajdonkópen
— kórdó Feri barátom a titkos rendőrt.

— S még kérdi? Hát az esernyőt?
— Esernyőt ? melyiket?
— Ezt ni, ott van a barátjánál.
— No hát tudja meg, hogy ez az 

esernyő nem lopott jószág, érti 1 Ezt én 
bériem.

pénz intézetből. Most nyugodtan viseli ma­
gát, s abban reménykedik, hogy 5-6 év 
múlva szabad lábra helyezik.

Papp Zoltán és Zsoldics szintén beös- 
merték, hogy a gyilkosságot ők hajtották 
végre. Papp Béla azt Ígérte Zoltánnak, hogy 
fiai részére egy kisebb birtokot fog venni, 
s a felveendő 5 ezer forintból egy jelenté­
keny összeget ád neki. Zsoldics pedig 200 frtot 
kapott már a gyilkosság elkövetéséért. A 
gyilkosságot megelőző nap — pénteki nap — 
november 17-ón Zoltán és Zsoldics juhász 
megbeszélték a gyilkosság módozatait a Papp 
Béla tanyáján. Ezek szerint Zoltán kivezeti 
Elemért a Dezső rétjéig, innét ő visszatér 
és a vasúti indóházhoz megy, Zsoldics pedig 
tovább kiséri az ifjút s vezeti a szülei ház 
felé . . . útközben azonban revolverrel lelövi. 
Másnap —• szombaton — nem úgy történt 
minden, amint megbeszélték. Egy Biró nevű 
szatmári földműves lóbőrt vitt ki délután 
Zsoldics juhászhoz, melvet ez meg is vett 
5 frtórt. Papp Elemér és Zoltán épen a 
Dezső rétjénél voltak már, midőn Biró a 
tanyai utón jött Zsoldicstól fogatával. Amint 
Papp Zoltán kocsizörgóst hallott, izgatott 
lett; nem várta be Zsoldicsot, hanem biz­
tatta az ifjút., hogy csak menjen a tanya 
felé, — a mely különben is 6—7 percznyire 
volt — majd megtalálja Zsoldicsot s átadva 
a remegő ifjúnak saját botját . . . futásnak 
eredt állítólag, hogy a vonatról le ne késsen, 
tulajdonkópen pedig, hogy beszéljen a sze­
kerén ülővel s ezzel alibijét igazolhassa. A 
szerencsétlen ifjú alig lett egy nehány lépést 
. . . szembe jött vele Zsoldics, aki nyájas 
hangon igy szólt: engem küldött az urfi elé 
a nagyságos ur, tessék sietni, mert már ag­
gódtak, hogy hol késik . . . aztán maga elé 
bocsátotta az ifjút az utón s midőn ez egy 
néhány lépést tett előre . . . hátulról lelőtte, 
majd a vonaglóba másodszor is lőtt a ha­
lánték táján.

Ezek — a vallomások alapján •— a 
gyilkosság részletei. Az igazságszolgáltatás 
bizonyára nem fog késni e századvégi go 
noszságot a megérdemelt büntetéssel meg­
torolni.

— Szép kifogás igazán ! csak egy ki­
tanult tolvajtól telik ki.

—- Szedte vette rendőre! — tört ki a 
megsértett önérzet hangján az ón Ferikém. 
Hol a revolverem ? Engem egy ősi nemesi 
család sarját, igy sérteget ?

Attól tartottam, hogy egy megrendítő 
drámának leszek a tanúja s e gondolatra 
égnek meredt minden hajatnszála. De mily 
nagy volt a meglepetésem, midőn Feri ba­
rátom felöltőjét villámgyorsan magára vette 
s késznek nyilatkozott követni a rendőrt. 
Eleiemben ekkor voltam legnagyobb ur, 
mert sem az előtt, sem azután nem utaztam 
soha diszkisórettel. Mi állítólagos tolvajok, 
előlmontünk, utánunk tisztes távolban a 
rendőr s az a másik, ki hogy ki legyen, 
egyáltalában nem tudtuk.

A rendőrkapitány ur nagy buzgalom­
mal fogott ügyünk megvizsgálásához. Kisült, 
hogy eddigi előéletünk büntetlen volt. A 
titkos rendőr lelkiismeretes pontossággal 
számolt be felfedezéséről s bemutatta a meg­
került esernyő tuladonosát, azt a másikat, 
ki eddig a rendőr oldalán csak szemlélődő 
életet folytatott hallgatván mint a hal a 
vízben ; vala pedig becsületes neve ennek a



H i r ti k.
A szent év. A jövő 1900 ik óv, nagy 

jubileumi év a kalb. egyházban. Nagy jelen- 
lőségót fényesen domborilja ki a püspökök 
közös pásztorlevele, a melyet a lelkészek 
egyházmegyénkben decz 31-én s folytatólag 
jan. ß án, vizkereszt, napján olvasnak fel a 
szószékről. Dve. 24-én, minden templomban 
a sz. mise előtt, felolvastatott a jubileumot 
hirdető pápai bulla. I). u. 3 órakor, midőn 
Rómában a sz. Péter templomon a nagy 
kaput megnyitották, minden templomban lU 
óráig harangoztak. A litánia előtt pedig Veni 
Sancte énekeltetett. Ez volt a jubileum meg­
nyitása. — Minthogy pedig ugyancsak dec. 
31-ón, éjfélkor, befejeződik a jelen század, 
a sz. Atya engedelrnóből 12 órakor éjféli 
mise lesz kitett Szentséggel, mely alatt ál­
dozni is lehet. A mise végén hálaima lesz 
Jézus szentséges Szivéhez. •— Nagy idő ez, 
midőn eg)7 uj századba lép az emberiség ; 
a kath. egyház szent pompával és kegyelmi 
kincstárának megnyitásával vezeti azt be; 
nyíljék meg szivünk hálára a jóságos Isten 
iránt.

Karácsony ünnepén az éjféli misét püs­
pök ur őmlga végezte díszes segédlettel. 
Reggel 6 órakor a pásztor misét Tótlifalussy 
Dániel hittanár; 7 órakor a plébániai nagy 
misét. Ékkel Lajos káplán s az ünnepi be­
szédet Tóth József h. lelkész tartá. Délelőtt 
9 órakor püspök ur őmlga celebrált, ugyanő 
prédikált is. A 11 órai csöndes misét Tóth 
J. végezte, a délutáni vecsernyét. a kápta­
lan. Karácson másodnapján reggel 7 órakor 
Tóth J. h. lelkész tartotta a nagy misét s 
Ékkel Lajos a sz. beszédet; 9 órakor con- 
celebrans mise volt, mely után Wolkenberg 
Alajos theol. tanár prédikált. Karácson 3. 
napján sz. misét tartott a plébánia s a káp­
talan is, Szilveszter napján, mely ez évben 
vasárnapra esik, reggel 7 órakor Ékkel L. 
misézik, Tóth J. prédikál : 9 órakor a káp­
talan tartja a szokott isteni tiszteletet. Ó év 
estéjén a sz. beszédet Tóth József b. lelkész 
tartja, mely után évzáró hálaadás mondatik 
az Oltári szentség előtt. Ugyanezen éjjel a 
századvég kegyeletes ünneplésére éjféli mi­

csendes urnák Balba Kilómon. Majd a kapi­
tány ur felszólítására ón adtam elő a tény­
állást, végül Feri barátom szólalt meg a 
következőképen :

—■ Nagy tekintetű kapitány ur! Mind­
ketten egy sajnálatra méltó tévedésnek va­
gyunk áldozatai. Ezt az esernyőt nem lop­
tuk. Nemesi szavamra mondom, hogy bará­
tomtól Szkupcsik Athanáztól bériem. Jeles 
barátom evvel az úrral — s ezzel Filómonra 
mutatott — egy Ízben annyira bemulatott, 
hogy saját bevallása szerint azt sem tudta, 
fiu-e vagy leány s ez alkalommal magával 
vitte ezt a vószthozó esernyőt. Athanázom 
meg arról nevezetes, hogy mindenből garast 
akarna kipréselni, ép ezért elhatározta, hogy 
ő bizony addig nem adja vissza az esernyőt, 
mig gazdája fel nem keresi; de hogy potya 
módra ne feküdjék nála az esernyő, kiadta 
hát bérbe azt nekem. Tetszik érteni.

S kérdik tisztelt olvasóim mi volt a 
befejezés ? A kapitány ur mosolygott; File- 
mon ur savanyu ábrázatot vágott, a rendőr 
reménytelenül horgasztá le nagyratörő fejét, 
ón meg — rágyújtottam egy czigarettára.

Tibai Károly.

sót tart püspök ur őmlga, melyen a hívek 
is áldozhatnak. Uj óv reggelén 7 órakor 
Tóth J. h. lelkész végzi a pléh. misét s 
Ékkel L. prédikál ; 9 órakor a káptalan 
celebrál s Hámon Róbert sz. széki jegyző 
tartja a sz. beszédet.

Kitüntetés. A király ő felsége Dr. Bin­
der András papnöveldéi lelkiigazgatót., pápai 
kamarást tiszteletbeli kanonoknak nevezte 
ki. Közürömmel fogadja egész egyházme­
gyénk e fontos állásban hosszú évek során 
teljesitett buzgó szolgálatokért nyert elis­
merést,. Müller Károly m. szigeti plébánost 
máramarosi főesperessó nevezte ki 0 Fel­
sége a király. Ad multos annos !

A közös püspöki körlevél, melyet lapunk 
más helyén kezdünk közölni, egyháznte 
gyünkben is szótküldetett, a melyet — tudva­
levőleg — Szilveszter napján olvasnak fel 
mindenütt. Ez a közös pásztori levél oly 
szózat, hazánk katholikusaihoz, a minőt 
minden században talán egyszer is ritkán 
van alkalma az embernek hallani. — Tartal­
ma fenséges, a legszebb igazságoktól meg­
szentelt. A ki ezt olvassa, vagy felolvasni 
hallja, lehetetlen, hogy katholikus érzése föl 
ne lobbanjon, meg ne erősödjék. Püspökeink 
remek szózata híveikhez a legszebb megnyi­
tása a jubileumi szent évnek.

Az Irsik-féle árvaháznak, mint minden 
évben, úgy az idén is kedves, s a maga 
egyszerűségében is megható karácsonyestéje 
volt. Az asztalon volt fölállítva a fényárban 
úszó bothlehem, s körülötte minden egyes 
növendéknek a kis Jézus ajándéka volt ki­
osztva. A gyermeksereg bevonul; a nagyob­
bak meghatva, a kicsinyek, mint a kik ilyet 
még nem láttak, meglepetve. Térdre borul­
nak a jászolyban fekvő kis Jézus előtt s 
egy nagyobb lányka előimádkozása mellett 
elmondják a Jézus szent nevéről szóló litá­
niát s forró imát rebegnek a hálá s gyermek aj­
kak felejthetetlen nagylelkű ház alapítójukért, 
szeretett jó főnöknőjükért, ki bár már több 
hete gyengélkedik, mégis rósztvett gyerme­
keinek örömében s a nemes szivü jótevők­
ért, kik mint minden évben, úgy az idén 
sem feledkeztek meg az intézetről, az árvák­
ról. A jó mólt. Püspök ur, ki mindig atyai 
szeretettel és jósággal viseltetik irántuk, 
most czukórral, kávéval örvendeztette meg 
őket.. Egy más áldott lelkű jótevő egy zsák 
finom liszttel ajándékozta meg az intézetet. 
Péchy Antalnó őnagysága egy szép kereszt­
tel s egy csinos diványnyal lepte meg a fő­
nőknőt. stb. Mindazok, kik a legcsekélyebbel 
is járultak az árvák karácsonyi öröméhez, 
fogadják legforróbb köszönetűket, s a kis 
Jézus szent áldását 1

Hálás Slivvel mond köszönetét a kap- 
lonyi szt. Ferencz-rendiek testületé ez utón 
is Meszlényi Gyula megyés püspök ur ő 
Méltóságának kegyesen adományozott szent- 
ségmutatóórt, legmóltóbb karácsonyi ajándé­
káért; rnelylyel mindenekelőtt az imádandó 
szentségi Jézust, azután az Ü szolgáit rájok 
bízott híveivel együtt megörvendeztette.“

A szatmár-németi kir. ügyészség kerüle­
tébe, ügyészi helyettesekül kinevezte az igaz­
ságügyi miniszter Szatmár-Nómeti: dr. Antal 
Sándor ügyvédet és Uray Árpád aljegyzőt; Fe­
hér-Gyarmat: dr. Hernvald Izidor ügyvédet, 
helyetteséül Szabó Zoltán aljegyzőt: Halmi: 
Komáromy Zoltán ügyvédjelöltet, helyetteséül 
Báthory Zsigmond aljegyzőt : Mátészalka : 
Földváry Sándor ügyvédet, helyetteséül Gál 
István aljegyzőt; Nagybánya: dr. Horácsek
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imre ügyvédet, helyetteséül Husovszky Dón 
László joggyakornokot ; Nagykároly : Szabó 
Albert ügyvédjelöltet, helyetteséül Elbel Béla 
aljegyzőt ; Nagysomkut; Pályi Béla aljegy­
zőt; Szinérváralja : Wonglarcsek István ügy­
védet, helyetteséül dr. Sörösi Gyula aljegyzőt

A nagymajtényi szent Antal perselybe 
az 1899 évi november és deczember hóna­
pokban kilenczvennógy forint és hetvennégy 
krajezár (94 ft 74 kr.) gyűlt be a nagymaj­
tényi és gilvácsi szegények nagy örömére, 
kik helyzetükhöz arányitva segélyt nyertek 
szükségleteik fedezésére.

Az állandó vegyes felülvizsgáló bizottsá­
got 1900. évre a honvédelmi minisztérium 
a következőleg alakította meg: polgári el 
nöke Szobányi Ödön földbirtokos, helyettes 
elnöke óvári Szeőke Kálmán földbirtokos. A 
felülvizsgáló bizottság 1900. évben a követ­
kező napokon fog egybegyülni, u. m. január 
11 ik napján, február 10 ik napján, márczius 
3-ik napján, április 10-ilt napján, május 9-ik, 
junius 8 ik napján, és szükség esetén a kö­
vetkező hétköznapokon, julius 14-ik napján, 
augusztus 3-ik napján, október 12-ik és 25- 
ik, november 9-ik napján és szükség esetén 
a következő hétköznapokon, deczember 6-ik 
napján.

Estély a társaskörben. A császári és ki­
rályi közős és m. kir. honvédtisztikar Szil­
veszter estén a kaszinó termeiben tánczczal 
egybekötött társasestélyt rendez, melyre a 
tisztikar barátai, ismerősei, általában a tár­
saskör tagjai, családjaikkal együtt meg­
hivattak.

Az ipari hitelszövetkezet működését ja­
nuár 1-vel megkezdi, ugyanekkor fognak 
megkezdődni a heti befizetések is. Az or­
szágos központi hitelszövetkezet 12 ezer ko­
rona előleget adott a helyi hitelszövetkezet­
nek, mely egyesiive az alájegyzett összeggel 
és a kinyerendő államsególylyel tekintélyes 
kis tőkét bocsát a hitelszövetkezet rendel­
kezésére.

A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara az osztrák magyar bank szatmári 
fiókjához váltóbirálókul Uray Gáspár ügy­
védet és Páskuj Imre kereskedőt hozta ja­
vaslatba kinevezésre; Páskuj Imrét még 
levelező tagul is megválasztotta.

Eljegyzés. Inglik József, helybeli szabó­
üzlet tulajdonos e hó 25-ón váltott jegyet 
Nyíregyházán Gincsay András tekintélyes 
polgár leányával Gizellával.

Vasúti kedvezmény. A szamosvölgyi va­
sút részvénytársaság közli, hogy az állami 
alkalmazottak és azoknak családtagjai és pe­
dig nejei, szülői ellátás alatt álló, de önálló 
keresettel még nem biró gyermekei és a csa­
láddal vagy a család valamely tagjaival egy­
ütt utazó cselédjei részére, kizárólag magán- 
czólu utazásokra eddig is adott azon ked­
vezmény, mely szerint az I és II kocsi osz­
tály használatára közvetlen alsóbb osztályú 
egész, a III-ik kocsi osztály használatára 
pedig fóláru II od osztályú jegyek szolgál­
tatnak ki, az 1900 évi január hó 1-től kezd­
ve az állami alkalmazottak által arczkó- 
pes igazolványok alapján is igénybe ve­
hetők lesznek.

Calicot bál. A rendező bizottság, mely­
ben a közös és honvódtisztek és társas éle­
tünk civil fiatalsága nagy számban és leglel­
kesebb tagjaival van képviselve, f. hó 21-én 
esti 6 órakor szervezkedő ülést tartott, me­
lyen megalakultak az egyes szekrendező cso­
portok és megállapodás történt az iránt is, 
hogy tekintettel a mulatság nagyobb móré-

ám
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teire, mert remélhető, hogy a vidék is ki­
veszi belőle a maga részét, nem a kaszinó­
ban, hanem a vigadóban lesz megtartva a' 
estély január 13 án. Rávezető részül concert 
lesz és felolvasás Sipulus és Fosa Lajossal.
Úgy halljuk, hogy cotillon tanczra is ké­
szülnek, sőt kosztümös magyar szólóra is, 
melyet Tar Zsigmond hadnagy tanít be es 
vezet. Minden jel oda mutat, hogy a nőegy­
leti calicot tánczestóly fényesen fog sikerülni, 
mert a legnagyobb egyszerűség mellett sok 
és különnemü szórakozást nyernek a képzel­
hető legolcsóbb pénzért. Pumpolásról szó 
sincs. A calicot ruha : piros, fekete díszítés­
sel, tetszésszerinti megvarrással. Paskuj mar 
meo- is rendelte a szövetet, üzleteben az 
érdeklődő hölgyek bővebb felvilágosítást
nyernek. , 07 ,

Jordán Károly apori czimz. apat dec. -Len
tartotta első infulás sz. miséjét teljes segéd­
lettel. A szaniszlói gyönyörű kis templom a 
zsúfolásig megtelt ájtatos közönséggel a szo­
katlan ünnepélyre. Délben a gavallér plébános 
asztalánál jöttek össze tisztelői, hol a hazgazda 
a királyra s szeretett megyés püspökünkre, 
Tóth J. szatmári h. lelkész az ünnepe t 
apáturra, dr. Wolkenberg Alajos theol. tanár 
az apát ur édes anyjára mondott szívből 
eredt felköszöntőt. .

ki „Ugecsamegyei Általános Tanito-Egye- 
sülét“ évi rendes közgyűlését 1900. január 
4-én, csütörtökön, d. e. 9 órakor tartja meg 
Nagy-Szőllősön, az állami polgári iskolák 
rajztermében, melyre az egyesület t. tagjait 
és" a tan ügy barátait tisztelettel hívja meg 
Spolarich János, egyesületi elnök. Láng Vik­
tor, egyes, főjegyző.

Uj postabélyegek. Tudvalevő, hogy 1900- 
óv január l-ével korona-értékben számított 
uj posta-órtókczikkeket hoznak forgalomba.
E postabólyegek a következők: 1 fillér, a
2 fillér. Az egy filléres (fél kros) levólbelyeg 
csak kiegészítő jegy lesz. A 2 filléres hir- 
lapbélyeg marad. Ezenkívül lesznek 3, 4, o 
6, 10, 25, 30. 50, 60 filléres, 1 koronás és 
3’ koronás postabólyegjegyek. Lesznek to­
vábbá 6 filléres (helyi forgalom) és 10 fillé­
res (tovább menő) zárt levelező lapok. A 
nyílt levelező-lapok belföldi forgalomban 4 
filléres, válaszra szánva 4—4 filléres posta- 
bélyekjegyekkel lesznek ellátva. Az 5 fillé­
res levelező-lapokat Ausztriával, Bosznia- es 
Herczegovinával, Németországgal, Szerbiával 
és Montenegróval való forgalomban lógják 
használni. Ezenkívül nyomtatnak kis és na­
gyobb alakú 10 filléres levélbori tókot. A 
szállítólevelek értéke megmarad korona ér­
tékre átszámítva. Nyomtatnak továbbá 10 
filléres pos tata karók pénztári lapot és 62 fillé­
res távirati lapot. A mostani bélyegjegyek 
és postaórtókek egytdeig még forgalomban 
maradnak. Külön hirdetményben fogják köz­
zétenni azt a határidőt, midőn a mostani bó- 
lyegjegyeket a forgalomból teljesen kivonjak.

„Castitas, a legszebb erény" czim alatt
remek kis könyvecske jelent meg „Aster 
tollából. Mély tudás, költői lélek fűszerezi 
és gazdag szentirási idézetek teszik becse­
sebbé azt a párbeszédes alakot (Krisztus, 
Charitas — az őrzőangyal. — a lélek és 
Behemoth — a kísértő -- között), a mely 
majd meghaló, majd megrendítő hűséggel 
tárgyalja le a legszebb erényért vívott küz­
delem psychologikus és neveléstant mozzana­
tait. A három főfejezet (A mérges forrás, A 
pokol mérge, A nagy harcz) a paedagogiai 
tapasztalatoknak oly gazdag forrását nyitja 
meg az olvasó előtt, hogy abból a szülő, ne­
velő s főképen az érettebb ifjúság sok örö­

met nemes lelkesedést és nagy hasznot me­
ríthet. - Szülőknek, a kik tudják, mit er 
gyermekeiknek, fiaik és leányaiknak rom­
ja,lan szive, ártatlan lelke ; nevelőknek, a kik 
szép és hasznos anyagot keresnek ily irányú 
törekvésük támogatására; lelkiatyák-, hit­
oktatók s hitszónokoknak, saját czéljaikra 
valamint szép és hasznos ajándékul : egy­
aránt „legmelegebben ajánljuk a könyvecskét. 
„Erónygyakorlatok“ és „Krisztus jegyese“ 
czim alatt még másik két testvéré lógja kö­
vetni ezt a kötetei, a mely 240 remekül s 
finom papírra nyomott kis 8 oldalon jelent 
meg, lágy boritokba tartósan és Ízléssel be­
fűzve És a mi fő, páratlanul olcsó, mindössze 
65 kr„ azaz 1 kor. 30 fillér. - A megren­
delést a „K. E. Z. K.“ szerkesztőségéhez, 
Budapest, IV. kér., Lipót utcza 7., II. 12. 
kell czimezni. (Sac. etiam erga Sacra.)

8. siám33334 szám ellen bizonyít, mond­
ja a közmondás. S ők tényleg ékesen szó­
lóan fenntartják a beszédet. Így hangzik a 
különös számarány nyilatkozata e közlemény 
élén a következőképen. A budapesti Polik­
linik a egyesület kórháza javára rendezett 
Nagy Jótékonysági Sorsjáték hat húzása fo­
lyamán tetemes mennyiségű melléknyoromé- 
„yeken kívül egy 100.000 koronás főnyere­
mény, továbbá öt egyenként 20.000 korona 
értékű főnyeremény jut kisorsolásra De mi 
után a kiváló előnyös játékterv értelmében 
minden egyes sorsjegy az összes húzások­
ban (utánfizetés nélkül) játszik, úgy a leg­
nagyobb lehetséges nyeremény 200 000 ko­
ronát kitevő csinos vagyont mutat fel. Egy 
sorsjegy ára csak egy korona, igy tehát azé 
is, melylyel az összes főnyereményeket meg- 
0 hét ütni. — E szerint egy egy húzásra az 
óriási összeg, jól megolvasott nyolez kraj- 
czár koczkáztatik s megvásárolja az ember 
egyúttal a reményt. 33334 koronát nyerni 
__ egy valóságos és szép szám példány Sors­
jegyek — ezalatt a szerencse sorsjegy is 
mely e tekintélyes számadás alapját képezi, 
minden sorsjegy elárusító üzletben kaphatók. 
A ki szerencsegyermek, az vásárol belőlük 
Mi azt hiszszük meglehet kisérleni.
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Van szerencsénk Szatmár város és vidéke n. é. kö­

zönségének szives tudomására hozni, hogy miután az 1854. 
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El"
rS^1
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Pártoljuk a magyar ipart!

i k 1 <> siK.
czipész-üzlete Eötvös u. "A. wz. a, 

a Korona Szállóval szemben.

Koszit mindennemű lábbeliket a 
legkönnyebb szalon-vagyjelmez- 
czipőktől a legerősebb uXezai vagy 
vadász csizmáig; nemkülönben 
beteg lábakra készít inegíelelő

kényelmes csípőket
Miért is magát a nagyérdemű 

közönség becses figyelmébe ajánlja.

Szolid árak? r.sinas kivitel.

Uj! Uj! Uj!

löszén és Fa-gynjtó
páratlan sikert ért el!

Egy koczka elegendő, melyt 
a legnedvesebb fa, vagy kőszéni 
egy perez alatt meggyül.

1 csomag' 60 koczka
ára 20 krajezár

egyedüli raktár nálam.
Továbbá ajánlom dúsan fel­

szerelt raktáromat, kitűnő thea ru­
mok, valódi Caraván thea Magyar és Franczia 
cognacot, valamint mindennemű íii- 

íreket.

Teljes tisztelettel:

Kaufman Dávid.

szei

Ej! Uj! Uj f

4Ü az „Egyesült magyarhoni üveggyárak r. V

*t?3 Szatmári főraktára. (Eötér: Eapolczy-palota.) jgr
Fiókraktár: N-Bánya. jj

Ajánlom a t. vevő közönségnek az uj találmányu „Hong- ||
«{♦3 ■’
*||| sol“ védjegyű u. n ||
«A-«§13
«sík;
*!S5
*11
«fr«
«Tr 3
«l|3
«ff«
«S3
4P
«#3
«03
«S3
4P

c en láníMcsöveke
inelvek minden időváltozásnak, légvonatnak ellenállnak, sót

v írj»
a le »-forróbb égés közben hideg vízzel lelocsolva p»

sem pattannak el. 01
Az 1, 2, és 3 koronás árukból feltűnő Ég

rf - -rtf3
«S3♦S3

4f«
«fs3 
«S3 
«Ír 3 
«S3 
«S3is

szép újdonságok
állandóan raktáron vannak.

Karácsonyfák
3, 4, és 5 méter magasságban nálam kap- ||g 

hatók. 1Ü»

Vinezellér-
állást keresek ; szol lő és gyümölcsféle keze­
lésében jártas vagyok, mely járiosságomat a 
szőllősgyáli sző!lőszoii iskolánál 2 évi mű­
ködésemért nyert

bizony i t ványai rn mai
igazolom. Bizonyítványaimat kívánatra fel­
mutatom.

Nyerendő állomásomat azonnal elfog­
lalhatom.

Vaskó Miklós
Nagy-Peleske, Szatmármegye

INyilttéi**)
Elismert kiváló jó minőségiknél fogva legna­

gyobb elterjedtségnek örvendenek

Gróf Keglevich István utódai
proiuwntwri ezég

c o g n a c - j a i.
Bevásárlásoknál kéretik esen ezég teljes szö­
vegére Így elemmel lenni, kegy esetleges ha­

misítványoktól őrixkeihessínk.

Az *, **, ***, Extra, **** V. •• O.

(iné Ohamfagne 1 Hengrie) jelzéssel ellátott
gyártMUyok iai»«le»mst kapkaték.

ff*
*) Ki 6 rovat alatt közlöttokért nem vállal fele 

tőséget a Szork"

1
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Törvényesen hitelesített üvegek és poharak,

Győri Károly
ÜVEG- ÉS PORCZELLÁN KERESKEDÉSE

ATMÁR.

Legolcsóbb bevásárlási forrás üveg és por- 
ezellán tárgyakban; ugysziutón díszműáruk és 
konyha berendezési ezik kékben.

Ajánlom az fflflgT újévi ünnepekre
díszes és olcsó ajándék-tárgyaimat.

Posta küldeményeket gondosan csomagolva 
minden díj nélkül küldök.

Csillár petrolenni 1 liter 22 Jer.

Kész szolgálattal :

Gryőry Kúroly.

fcö
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<ro
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CX5
1 °°
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Csq
ö:
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E§*
ES*
EéA
íftys'
IPS*Wsw
t®®1
py*. 
E d
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Kép keretezéseket bármely kivitelben legolcsóbb árban.
@jp ejsxaj© ®|9 mmmm(®ls t$>S 5>lc

Y I Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y Y 
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Leszállított árakért
szerezhetők he:

Játékok. Pénzes szlvartárczák, 
egész ruhára szövetek, flamellek és 
barchettek, selyem sálak és joupo- 
nok, kesztyűk, nyakkendők és más 
dlvatczlkkek.

v'iA
Budapest,

VII. Garay-utcza 48.
mms

vlvL-,; 1 v ÍVC.-V

Rieger testvérek Jägern do rfi (Oszti 
Szil.) cs. és kir. udvari orgona-gyárá 
nak fiókja. Legolcsóbb árakon kiváló 
orgonákat szállítanak.

A ezég 25 óvi fennállása óta

Vajda Mihály
Divatáru-házaban, Szatmár Doák-tér 10

ó"X

í-“G'_

zv
M

épített, melyek közül 245 esik Ma- 
gyarországra, a többit Norvégiába 
Németországba, Romániába, Orosz 
Olasz és Törökországba szállították.Üd-'O'

'sujTaJ

ingyen és bementve.Éd7><Odg

Csinos kivitelű
báli, üdvözlő kártyákét la- 
kadalmi és eljegyzési meg­
hívókat, mérlegeket, min­
dennemű rovatos munká­
kat, üzleti körleveleket, 
falragaszokat, a legjutányo- 

sabb ár mellett készít a

6 Pázmány-Siij tó1
könyvnyomda.

Ugyanitt nagy raktár : egyházi, 
iskolai, katonai, jegyzői 
nyomtatványokból.

Hi rdetéséket

legolcsóbban vesz fel

HETI SZEMLE6Í

Szatmármegye legelterjedlebl) s 
egyedüli politikai hetilapja.

f A ...,,, .. ............. A ^



ÁRJEGYZÉK.
BÖLÖNYI LÁSZLÓ

mészáros és hentes, friss és füstölt
HDSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL.

Szaimár, Széclienyi-uteza sarkán.
kilo I. rendű marha hús — — 52 kr

Sertés hús — — — — 52
kilo Borjú hús — — — — 60 kr

„ Bárány hús — — — — — „
Friss disznózsír — — — 68 „

„ Vastag szalona — — — 60 „
„ Háj zsírnak — — — — 60

Paprikás szalona, vékony stráf 80 „
Fehér sós szalona táblákban — 60 „

„ Kolozsvári páczolt szalona — 80 „
„ Füstölt szalona táblákban — 72 ,,
„ Páczolt sonka csonttal 1 frt — „

„ „ csont nélkül 1 frt 10 „
” „ „ kifőve — 2 frt — „
„ Friss kolbász bors., czitr., fokli. 60 „

1 „ Füstös kolbász fokh. bors, — 80 „
1 „ Lengyel kolbász —
100 pár finom virsli —
100 drb szalvalád —• —
100 pár frankfurti tormás 

kilo Máj sajt — — — - — 80 „
„ Párizsi sajt — — — — 80 „

Czitromos sajt sült — — 80
Disznó fej sajt — — — — 64 „

db. Paczolt marha nyelv — — 80 „
l Kilo Tepertő — — — — — 64 „
1 kiló Vegyes liideg 1‘elvágotl 80 „
5 kilós postarendelméuy pontosan eszközöltetik 

Zsir és szalona nagybani eladás.
Tisztelettel

„H b Z E M L E“ (52.ik szám.)
jlíM^ÍMililfelföilíBlBlSlIciiHiTgiíBlBlBliiHinnal íglHlSIElBlSllcáiarnilíMalSl íaiBlBllciiaraifB

— 80 
4 frt — 
4 „ -
6 „ —

Bölönyi László
“Utolsó hét,

tevő

húzásra érvényes jótékony ez élű 
sorsjáték a budapesti palik- 

linikai egyesület kórháza javára 
sorsjegy ára csak

1 koróna

I *4

? I

IV <> n yerc ni en v ríj

100,000. 5 . . p
korona ért. ^

5 nyeremény á 20.000 kor. sít), ért,
Kívánatra 20 0/q levonással készpénzben kifizettetik.

Első liiitáhs
visszavonhatatlanul

már jaiiuás* hó S-én=
Megrendeléseket pontosan teljesít

a nagyjótékonysági sorsjáték
kezelősége

a Budnpc.su l>ul klinikai Egyesülőt kór- 
li iz.i javára

Budapest, IV, Kossá Lajos-ulcza 1. sz.

mléfel

i-4
H

1

13652. szára alatt szabadalmazott Somogyi Géza-féle
állatok emésztését elősegítő por

mindenféle sertésbetegségek ellen
sikeres hatással bír

A 13852. sz. magy. kir. szabadalmi okiratnak kivonata.
Jelen találmány tárgya egy eljárás, áll a táppor előál­

lítására, melyet állatok, különösen sertések úgy 
folyékony, mint szilárd táplálékába belekeverve, annak emészthe- 

jp tőségét megkönyiti.

fa Mint a tapasztalatok; bebizonyították, ezen táp- 
porral ellátott táplálék az állat szervezetére igen jóté­
konyan bat, amenyiben annak ellenállóképességét 
betegségek ellen már aránylag rövid használat után
nagy mértékben növeli.

Főraktár Szatmár és vidéke részére
MERTZ ISTVÁN

fiisz. esem. liszt és bor kér. Szatrnár Deák-tér.

Ein
5]

IS

ISlfgJSlSlf^Bm] ÍBiiinng|fBISlSl!SIS151fStSlSlilSlSlSlfSÍBl5nSÍBMl íeIIhMI LsiIhIiH
___________ ß
HüsllUiiH

liázati műterem n főtiszt, ti.

Wmm

PM

papsag reszere
„vörow

Eltüntetve:
Becs, Paris, London, Madrid, Brüssel, Bou­

logne, Tunis, St.-Gilct stb.

IV. Waltergasse 1. Becs. IV. Favoriteiistrasse 28.
Ajánl az 1899-ik őszi és téli idényre

papi», re and» és világi

RUHÁKAT;
különösen :

meleg téli havelokokat, S. p. finom fekete 
palmerstonból ujjak nélkül 18 frt, ujjakkal 
24 frt.; ujjakkal és valódi széles prém- 

fiallérral, bélelve 34 frt.

Biretumok, kollárék,
chemisottok. házi- és ut.isapkák, kapuciu- 
mok, cmgulusok nagy választékban. Vala 
mennyi készítmény a legjobb anyagból 
tartós és díszes kivitelben. Szövetek méter 

számra is eladatnak.

Egyházi szerek Tag®
végj'lejjes megrendelés után olcsón szállíttatnak.

Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve.
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Salát készítmény« fehérneműim a railleniumi 
»ilBskiB eremmel lettek kitüntetve!
r'.áVTjl /t)W(\> ----- ------ —

#. S: S S S S -S S
- -—=««--77727 kiállításon

Eä

Ajánlja dúsan fels'/mvit raktárát saját gyárt­
mányú orvos- sebészi és betegápolási tár­

gyakban.
Saját gyártmányú, m. k. szaba­

dalmazott Polgár-féle

sérvkötő.
haskötő, fförcsér elleni gummiharisnya, órt- 
ho'paediai*késziilékek, műlábak s kezek stb. 
Valódi franczia különlegességek F. BergU- 

erand fiis párisi gyárából.
Utánzás ellen védve 16302. sz. a. 

Részletes képes árjegyzék ingyen és bér­
me ülve.
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ajándékokat

legczélszeriibben
1 Páskuj Imre

hazai iparcsarnokában lehet besze-
Zi7$ N $$ £2.

(to

A nagyérdemű

rezni.
közönségnek vagyok kész szol- i1 «

gálaítal.

IMI^/syöXh*«

Pisiül IMRE.
árjegyzéket és mintákat szívesen küldök.Vidékre:
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Kivétele«!

Előnyt nyújtok a n. é. közönségnek a közeledő újév alkalmára szükségeltet^ 
üveg és porczellán üzletemben dús választékban. Különböző czéleeeini, hasznos es 
diszmü tárgyak beszerzésénél tetemes áj* leszállitésiival.

Tájékoztató :
egy függő lámpa felszerelve finom porczellán ernyővel, melynek rendes ára 3 4 főt i n t

„ diófa fényezett finom fali tükör faragványozott díszekkel^ , ” ”
„ ti személyes ét készlet tinóm porczellán színezve 18 tányér 5 tál stb. 

n " kávés . „ 17 drbot tartalmazó
ti „ fekete kávés tálczával finom porczellán színezve 18 drb. „ „

„ ti „ teás készlet „ » » ^7 ”
ti „ gyümölcsös készlet 1 talpos tál 6 tálkával
ti „ kristály metszett üveg készletet, boros, vizes, liquörös, szállagdiszitéssel

Q „ „ grvairozoü „
12 drb. finom oarlsbadi színes és préselt tányér 
12 „ „ kristály metczett erős szallagos boros pohár
12 „ „ „ » vizes pohár.
12 pár calsbádi préselt kávés és teás csésze
12 „ hazai színes „ „ „

1 6 személyes bronz álványos színes liquör készlet füles poharakkal csiszolva
' . . , ■ 1 / 11 Z 1 z 11 ____1 P___ i- __L / n Ir v» /» 1 n ív» o r~r n I lro

a
3

es alkalommal 2.10 
„ 2.10 

6.80 
3.25

, » 3.75
3.60 
1.20 
2.18 
3.18 
1.90 

65 
85 
90 
90 
90

%

H»

<rf

1 u ÜO KJLKJIIZj cuvunjoo vl ' ------------------ -------------------- 1-------- ^ nn

mindazon áruk, amelyek bazárokban, áruházakban 1 írtért árusittatnak, nálam ez alkalommal csak 90 

Képkeretek nagy választékban fettünő olcsó árban kaphatók.
;,‘l •
Fent jelzet előnyös árakat egy nagy csőd tömeg megvétele folytán nyújthatom, mely rövid ideig 

tarthat, érdekébe áll a n. é. közönségnek szükségleteit mielőbb beszerezni.

Tisztelettel

OBSTREICHER TÓR1ÁS
üveg és porczellán kereskedő Deák-tér 21.

Kivétele« !
Hzntmáron nyomatott ■ „Pi«»ány-B»Jtó' IcöiiyvnyomdfcbBiJ
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